
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 

 
 

 

 

Protokoll über die Sitzung des Fachausschusses für Schule, Sport, Kultur, Jugend und 
Soziales am 11.08.2020 

________________________________________________________________________ 
 

Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  19:45 Uhr 

Ort:  Versammlungsraum des Rathauses Beeskow 
 

Teilnehmer: 

Vorsitzende: Jurisch, Rosemarie , Mitglieder: Buhrke, Barbara , Filkow, Tobias , Gierke, 

Bastian , Rintisch, Nadine , Weichselbaum, Klaus , Wernicke, Christian , Sachkundige 

Bürger: Begbie, Robert , Herkt, Diana , Jagenow, Annegret , Pilz, Roland , Radam, Helene 

, Rimpler, Anne , Scholz, Walter , Zens, Dietmar , Bürgermeister: Steffen, Frank , 

Mitarbeiter der Verwaltung: Bartelt, Kerstin , Schulze, Steffen ,  

 

entschuldigt: 

Mitglieder: Schulze, Ralf , Sachkundige Bürger: Dambeck, Simone , Nickel, Benjamin ,  

 
A) öffentlicher Teil 

 

TOP  1 Feststellung laut Geschäftsordnung  
 

 1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen.  
 

 1.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 

Die Beschlussfähigkeit wurde mit 7 Abgeordneten + 8 sachkundigen Einwohnern festgestellt.  
 

 1.3. Feststellung der Tagesordnung  
 

Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen.  
 

 1.4. Einwohnerfragestunde  
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TOP  2 Protokollkontrolle vom 16.06.2020  
 

Herr Wernicke hatte einen Einwand zum Protokoll der Sitzung vom 16.06.2020. Unter TOP 6 
entspräche der erste Satz nicht seinen Äußerungen und müsse gestrichen werden. Dem 

wurde entsprochen.   
 

Das Protokoll wurde bestätigt.  
 

 
TOP  3 Wohnungsmarkt (Mietwohnungen) in Beeskow IV/184/2020/II 

 
Wortprotokoll: 
Herr Schulz von der Wohnungsgenossenschaft war anwesend, erläuterte die Arbeitsweise 
seiner Gesellschaft und beantwortete Fragen. Die Geschäftsführerin der bwv konnte nicht 
teilnehmen und soll zur nächsten Sitzung eingeladen werden.         

 
Sachverhalt: 

Im Rahmen der Erörterung zur Entwicklung für Eigenheimstandorte, wurde durch die 
Abgeordneten auch das Thema Mietwohnungsbau angesprochen. Um zu diesem Bereich 

einen aktuellen Sachstand zu erhalten, wurden die Vertreter der drei größten Gesellschaften 
in Beeskow (bwv, Genossenschaft und Töbra) eingeladen. Die Einladungsschreiben sind als 

Anlage beigefügt. Sollten die Abgeordneten weitere besondere Schwerpunkte sehen, 
müssten diese im Vorfeld der Verwaltung mitgeteilt werden.  

Zur besseren Einführung in den Sachverhalt erhalten Sie als Anlage den Bericht zum 
Mietspiegel (beschlossen 2018).   

 
TOP  4 Räumlichkeiten für Jugendveranstaltungen BV/186/2020/II 

 
Wortprotokoll:  

Das Thema wurde von Ausschussmitgliedern umfassend diskutiert. Im Ergebnis verständigte 
man sich darauf, dass der bisherige Standort beibehalten werden soll.       

 
Beschlussvorschlag: 
Bei der Untersuchung der Optionen für die Beibehaltung/ Verlagerung von Räumen für 
gewerbliche Jugendveranstaltungen, sollen insbesondere folgende Punkte berücksichtigt 
werden:  
- Kombinationsmöglichkeiten mit anderen Nutzungen  
- Betreiberunabhängigkeit  
- Konflikte mit angrenzenden baulichen Nutzungen 
 
Dabei sollen folgende Standorte betrachtet werden: 
- Beibehaltung des aktuellen Standortes  
 
Abstimmungsergebnis: 

Abgeordnete: 7  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltungen: 0 
Sachk. Einw.: 8  Ja: 8  Nein: 0  Enthaltungen: 0 
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TOP  5 Fortschreibung Sozialplanung Stadt Beeskow BV/183/2020/II 
 

Wortprotokoll: 
Auf Vorschlag des Bürgermeisters wurde der Beschlussvorschlag um den Bereich ärztliche 

Versorgung ergänzt.       
 

Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordnetenversammlung der Kreisstadt Beeskow beschließt die Fortschreibung 

der Sozialplanung der Stadt Beeskow, unter folgenden Schwerpunkten:  
 - ehrenamtliche Aktivitäten in Beeskow/ Förderung durch die Stadt  

 - Bedarfe Kinder- und Jugendsozialarbeit und Überprüfung der Struktur 
 - Integration von geflüchteten Menschen  
 - Kitaentwicklung  
 - Armutssituation und Integration einkommensschwacher Familien  
 - ärztliche Versorgung (Bedarf und Ist-Zustand) 

 - Wohnungssituation  
 - besondere Anforderungen für Mitbürger mit Behinderungen 

 -   
 

Abstimmungsergebnis: 
Abgeordnete:  7  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltungen: 0  

Sachk. Einw.: 8  Ja: 8  Nein: 0  Enthaltungen: 0 
 

 
 

TOP  6 Änderung Richtlinie über die Gewährung von 
Zuschüssen für die Mittagsversorgung der Kinder in 

den Kita- und Horteinrichtungen 

BV/185/2020/II 

 

Wortprotokoll: 
Der Bürgermeister schlug vor, keine Differenzierung auf Grund der DGE-Richtlinie 

vorzunehmen. Man könne hierbei auf das verantwortungsvolle Handeln der Kitaleitungen 
und Elternvertreter vertrauen und brauche keine zusätzliche Vorgabe zu machen.        
 
Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordnetenversammlung der Kreisstadt Beeskow beschließt die Neufassung der 
Richtlinie der Stadt Beeskow über die Gewährung von Zuschüssen für die Mittagsversorgung 
der Kinder in den Kitas und Horteinrichtungen der Stadt Beeskow.  
Die Verwaltung wird aufgefordert, bis zum Jahresende unter Berücksichtigung der 
Grundsätze dieser Verordnung eine Anpassung für die Elternbeteiligung beim Schulessen 
vorzulegen. Dabei sind die rechtlichen Rahmenbedingungen (Schule) und die 
Kostenentwicklung zu berücksichtigen.    
 
Abstimmungsergebnis: 

Abgeordnete: 7  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltungen: 1 
Sachk. Einw.: 8  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltungen: 1 

 
 
 



Seite 4 von 4 
   

TOP  7 Informationen und Anfragen  
 

Angesichts nicht aller zu erfüllenden Wünsche für Hallenzeiten (Rot-Weiß-Friedland), schlug 
Frau Rintisch vor, eine Richtlinie zur Vergabe der Hallenzeitung zu erarbeiten.   

 
 

 
 

 
gez. 

Rosemarie Jurisch  
Vorsitzende des Fachausschusses für Schule, Sport, 
Kultur, Jugend und Soziales 

 

 
 

 
Für die Protokollführung 

 
gez. 

F. Steffen 
Bürgermeister 
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